

1870

Ленин и теперь живее всех живых,—

Наше знанье, сила и оружие!

1960

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАКАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 16 (894)

Среда, 20 апреля 1960 года.

Цена 15 коп.

ЛЕНИНИЗМ— НАШЕ ЗНАМЯ

Все прогрессивное человечество отмечает великую дату — 90-летие со дня рождения В. И. Ленина — вождя всех трудящихся, основателя первого в мире государства рабочих и крестьян.

Все, что есть в пролетариате поистине великого и геронического — бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безгранична вера в творческие силы масс, громадный организационный гений — все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера.

В. И. Ленин вооружил трудящихся всех стран великим, бессмертным учением о неизбежности гибели капитализма и неминуемой победе коммунизма. Ленинизм, как марксизм эпохи империализма и порожденных им революций, эпохи строительства социализма и коммунизма, стал подлинным знаменем прогрессивных сил нашего времени. Сегодня аrena деятельности ленинизма — весь мир, все человечество.

В чем сила идей ленинизма? В том, что они верно выражают коренные интересы трудящихся, показывают единственно правильный путь к освобождению от ига капитализма и построению нового общества — коммунистического общества.

Верность идей ленинизма проверена жизнью, практикой. Уже более миллиарда людей построит новое общество. Успехи социалистических стран грандиозны. Они поражают весь мир. Они вдохновляют трудящихся всех стран.

В главе всего прогрессивно-

го человечества идет наша страна — СССР — родина ленинизма.

Ленин писал: «У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, чтобы создать действительно могучую и обильную Русь».

Мечта Ленина стала явью. СССР превратился в великую индустриальную державу, в страну крупного механизированного социалистического сельского хозяйства, в страну самой передовой науки и культуры. Знаменательно, что величайшее открытие современной науки — возможность мирного использования атомной энергии — было впервые реализовано в социалистическом государстве. И это не случайно. Только социализм ставит все достижения науки и техники на службу народу, на благо народа. «...Все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации, мы это знаем, — и разве во имя этой величайшей исторической задачи не стоит работать, не стоит отдать всех сил?», — говорил Ленин.

Чтобы строить коммунизм, нам нужен мир. Борьба за мир, за мирное сосуществование двух систем — капитализма и социализма — неизмеримо подняла авторитет нашей страны на международной арене. «СССР будет стоять прочно, как факел международного социализма и как пример перед всеми трудящимися массами!», — говорил Ленин. Сбылась эта мечта Ленина.

Ленинские идеи в массы несет бесстрашная, смелая армия берцов за ленинизм — партия коммунистов — ум, совесть и к коммунизму.



Честь нашей эпохи. Международное коммунистическое движение насчитывает теперь свыше 33 млн. коммунистов. Велика сила этой армии. Правда жизни, величие дел коммунистов — вот что влечет простых людей всего мира в партию коммунистов.

Велика честь, но велика и ответственность быть членом такой партии!

В замечательное время мы живем. Нашему поколению выпало великое счастье — строить новое, коммунистическое общество. Разве есть большее счастье для человека! Мы побеждаем верностью ленинизму. Под знаменем ленинизма, под руководством великой партии коммунистов, основателем и вождем которой был Ленин, советский народ уверенно идет к коммунизму.

Вечер. Огни сияют
У памятника Ильичу.
Я кепку в руках сжимаю,
Стою и молчу.

Только удары сердца
Выдали: я взмолван...
Что это? Даже не верится!
Сердце требует слова!

Глянул. А люди — потоком.
Земля ожидает цветенья.
— Ленин! В жизни потомков —
Твое продолженье! —
Я становлюсь моложе
У памятника Ильичу.
На Ленина быть похожим
Во всем я хочу!
М. ЩЕРБИНН.

Эстафета комсомольских дел

Для того чтобы комсомольские организации факультетов смогли узнать хорошие дела комсомольцев института и перенять опыт работы, по инициативе комитета ВЛКСМ создана книга «Эстафета комсомольских дел». Сюда пишется обо всем лучшем, что было и есть в комсомольских организациях факультетов.

Из книги можно узнать, что на ХТФ из 670 студентов (не включая I курс) 246 участвуют в научно-исследовательской работе.

Физикотехники отмечают в «Эстафете комсомольских дел» свои замечательные успехи в учебе. Так, студенты 4-го курса все экзамены прошедшей сессии сдали без единой удовлетворительной отметки, 20 студентов стали отличниками учебы.

Комсомольцы ФТФ явились инициаторами замечательного движения. Они призвали комсомольцев института отметить день рождения В. И. Ленина досрочным выполнением учебного графика, активным участием в общественной, спортивной и трудовой жизни вуза. Они сами идут в авангарде этого движения.

Комсомольцы ГРФ в книге отмечают свои успехи в научно-исследовательской работе и спорте. Кроме этого, в книге отмечены студенты, которые были посланы с докладами на Всеобщую студенческую научную конференцию в г. Ленинград. Их доклады получили высокую оценку.

Книга «Эстафета комсомольских дел» переходит из одной комсомольской организации в другую. В ней будут отражены еще многие славные дела.

Институт встречает день рождения Ленина

Торжественно и радостно отмечает многотысячный коллектив института знаменательную дату в жизни советского народа — 90 лет со дня рождения вождя и основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. На всех курсах под руководством преподавателей кафедр общественных наук проходят студенческие теоретические конференции, посвященные этой знаменательной дате. Недавно на втором курсе ГРФ состоялась конференция, на которой был заслушан доклад студента 268 гр. Р. Гольд на тему: «В. И. Ленин о колониальной системе». В обсуждении доклада приняли участие студенты А. Седельникова, Н. Калиниченко, В. Рудлевич, А. Труфанова, Б. Ранева и Н. Коркун. Конференция прошла с большим подъемом и вызвала у студентов живой интерес.

На кафедрах общественных наук готовится научно-теоретическая конференция преподава-

телей, которая будет проведена в мае месяце.

В главном корпусе, новом горном, корпусе № 10, а также в научной библиотеке, в кабинете марксизма-ленинизма, читальных залах и во всех красных уголках студенческих общежитий организованы тематические выставки, отражающие жизнь и деятельность В. И. Ленина.

В новом и старом клубах для студентов и обслуживающего персонала института ежегодно проводятся кинолектории о В. И. Ленине. Всего проведено уже 6 таких вечеров.

22 апреля состоится открытое партийное собрание коллектива института, посвященное 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

25 апреля, в 2 ч. 30 м., в актовом зале открывается итоговая выставка научно-исследовательских работ студентов Томского политехнического института за 1959—1960 учебный год, посвященная 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

РАБОТАТЬ, ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ

ДЕРЗАНИЕ

Вступительные экзамены Сергей сдал успешно, прошел по конкурсу, и вот он студент физико-технического факультета старейшего вуза Сибири.

Время шло. Остались позади два курса. Наконец, наступило время работать над курсовым проектом. В институте он познакомился со многими товарищами. С Борисом Князевым и Володой Смирновым его связывала не только учеба, а и общие интересы. Живут они и сейчас в одной комнате, где не раз подолгу засиживались над конспектами, книгами, часто вместе ходят в кино, на каток. В сентябре прошлого года на факультете было организовано студенческое конструкторское бюро, и друзья, изъявившие желание активно работать в нем,

Сергей, Борис и Володя все свободное время стали проводить здесь: сидели над чертежами, конструировали, искали, находили... Неожиданно стало известно, что работу над курсовым проектом можно заменить работой над лабораторным проектом, взятым на заводе. Так они решили попробовать свои силы, проверить знания, приобретенные в институте.

Их приход на завод «Манометр» не остался незамеченным рабочими. А как только стало известно, что студенты пришли, они тут же начали работать над курсовым проектом.

Почти месяц прошел в напряженных поисках идеи проекта станка. И только, наконец, во второй половине ноября друзья обмыли усилиями выполнили эскиз, ставший основой для дальнейшего проектирования. Молодые конструкторы присвоили своему детищу имя — «ABC-10», что означает автоматический вариант скоростной прокатки. Полностью были выражены на чертежах смелые и оригинальные мысли трех молодых энтузиастов.

Юноши, не задерживаясь, вошли в кабинет главного конструктора завода. Лев Вульфович, полный, пожилой человек, с быстрыми живыми глазами, заметив знакомых молодых лю-

того цеха их очень заинтересовали слова, сказанные с затаенной надеждой, что цех до сих пор не смог устранить трудности в работе при градуировании дюйма тахометров и при самой обкатке их, которая велась вручную. В популярных учебниках иногда можно прочесть, что градуирование шкалы тахометров и обкатка их далеко не разработаны.

Уже если выбирать тему, то обязательно следует взять эту. Она ближе к нашей специальности, — убежденно произнес Борис. Его лицо выражало уверенность и внутреннее желание начать работать над этой проблемой.

По вечерам они много трудились, хотелось скорее увидеть результаты своего напряженного труда.

Да, основное было сделано. Прочные знания физико-математических законов, основ техники, умение правильно использовать их на практике, упорство и настойчивость сыграли главную роль в выполнении проекта. Молодые конструкторы присвоили своему детищу имя — «ABC-10», что означает автоматический вариант скоростной прокатки. Полностью были выражены на чертежах смелые и оригинальные мысли трех молодых энтузиастов.

Юноши, не задерживаясь, вошли в кабинет главного конструктора завода. Лев Вульфович, полный, пожилой человек, с быстрыми живыми глазами, заметив знакомых молодых лю-

торов был таков: станок должен быть полностью автоматизирован. Схема его со всеми подробностями была готова уже к пятому декабря. И чтобы ускорить выполнение проекта, друзья решили работать отдельно над его узлами. Расчет производил каждый, тем самым исключая вероятность ошибок. Узлы с готовыми расчетами они сразу выполняли начисто. Так постепенно, день за днем, с успехом продвигалась работа. Все трое трудились с большим творческим вдохновением, были так увлечены работой, что, казалось, они только и живут, дышат ею. И несмотря на это, друзья за весь период творческой работы не пропустили ни одной лекции.

По вечерам они много трудились, хотелось скорее увидеть результаты своего напряженного труда.

Что же, ежели так, то будем считать, выбор сделан, — решили друзья. Теперь после этого приходилось учить каждую минуту. Но прежде чем приступить к основному решению, стали подбирать кое-что из вспомогательной литературы. Вот почему им слишком знакомыми стали многие двери библиотек города.

Почти месяц прошел в напряженных поисках идеи проекта станка. И только, наконец, во второй половине ноября друзья обмыли усилиями выполнили эскиз, ставший основой для дальнейшего проектирования. Молодые конструкторы присвоили своему детищу имя — «ABC-10», что означает автоматический вариант скоростной прокатки. Полностью были выражены на чертежах смелые и оригинальные мысли трех молодых энтузиастов.

Юноши, не задерживаясь, вошли в кабинет главного конструктора завода. Лев Вульфович, полный, пожилой человек, с быстрыми живыми глазами, заметив знакомых молодых лю-

дей, поздоровался и с интересом спросил:

— Ну, что у вас, хлопцы? Дайте, покажывайте! — он никак не ожидал, что в руках у юношей стоял драгоценный для завода проект.

Но чем внимательнее он смотрел на чертежи, тем больше проникался уважением к юношам, поражался свежести их мыслей. Лев Вульфович вызвал к себе инженеров, начальника третьего цеха и еще раз склонился вместе с ними над проектом. Ознакомившись в общих чертах, инженеры одобрили оригинальность изобретения. Здесь же было предложено изучить проект подробно по его узлам и деталям в ближайшие дни с целью претворения его в жизнь. Весь новый проект стапка по обкатке приборов быстро разнеслась по цехам. Когда студенты уходили домой, рабочие завода провожали их теплыми взглядами. Позже, когда Володя, Борис и Сергей приходили на завод, рабочие смотрели на них с большим уважением.

Что же особенного сделали Минаев, Князев и Смирнов? Чем они заслужили внимание общественности? Прежде всего, юноши совершили настоящий трудовой подвиг. Подарок их Родине понравился хорошо.

На втором году семилетки завод и вся страна получит станок «ABC», который позволит в течение 72 часов и с большим пределом регулировки (от 133 до 9000 оборотов в минуту) обкатывать тахометры одним движением кнопки. Стапок будет иметь малый габарит.

A. РАХУБА.

ОНА БЫЛА НАСТОЯЩИМ КОММУНИСТОМ

Маленькой девочкой Шура впервые услышала о Ленине от отца-подпольщика Красной Армии, которому посчастливилось его видеть.

И самым замыром же им ее было стать членом великой ленинской партии.

В двадцать лет она пишет сестре: «Я хотела вступить в партию... Постарайся быть хорошей коммунисткой, как наш добрый отец. Всё свою жизнь отдади партии».

Сурой 1941 год. Студенты сочетают учебу с работой на заводах. Среди передовиков прорвалась студентка ГРФ Александра Постольская.

Но ей этого мало. Она стремится на фронт, туда, где идет битва за счастье народа, за свободу любимой Родины.

И вот долгожданное пришло. Шура пишет отцу:

«Еду на фронт! Я люблю свою Родину, люблю жизнь, люблю свой милый «цыганский табор»*, но долг зовет

Обо всем этом можно уз-

Шура называла свою семью.

В. ЗАЛЕСОВ,
студент ГРФ.

* Так за частые переезды

называли

нагубие подобное в недавно выпущенной издательством «Советская Россия» книге «Фронтовые письма Александра Постольской».

На зеленоватой обложке — треугольники фронтового письма со штампом полевой почты и полевая ромашка с кристально белыми лепестками. Все это символично.

Такой кристально чистой, до конца преданной своей любимой Родине, ленинскому знамени была студентка нашего института Александра Постольская, погибшая в боях, но вечно живая в сердцах советских людей.

Дорогой друг! Прочти эту небольшую книжку, и перед тобой откроется горячая душа славной девушки-героини.

И ты скажешь: «Да, она была настоящим коммунистом».



ИЗУЧАЯ В. И. ЛЕНИНА.

Фото Г. ЕРМОЛАЕВА.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Студенты нашей группы рекомендовали в частях Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Их интересные дни чем-то необычны, результатами еще более возрастают, и мы пришли обязательство: к 1 Мая закончить все лабораторные работы с высоким качеством их выполнения.

После беседы желание отметить ленинские дни хорошими результатами еще более возрастает, и мы пришли обязательство: к 1 Мая закончить все лабораторные работы с высоким качеством их выполнения. А

встрече с человеком, который иностранных дел. В их число

были лично видел В. И. Ленина. попал и товарищ Тарасов. В

Им оказался Лев Дмитриевич Тарасов, профессор доктор его принял Г. В. Чичерин, бывший Томского университета, ныне ший в то время народным ко-



Студенты группы 047 после встречи с Л. Д. Тарасовым. В центре Л. Д. Тарасов.

В заключение хочется предложить всем группам института провести подобные встречи. Они очень полезны.

А. БУГАЕВ,
студент группы 047 ФТФ.

Наш вклад

«Отработать всем студентам по 12 часов на благоустройство института» — на этот призыв комсомольцы нашей группы решили отвечать своими делами. 30 марта был сделан первый выход на работу. Группа поручила заготовку льда. Несмотря на холодный ветер, работали весело, с задором. В этот день были отработаны первые часы, заработаны первые деньги в счет институтского фонда. Затем состоялся второй выход, третий. И всегда группа полностью являлась на работу, добровolно выполняла задания. За три недели группа заработала около 1000 рублей. Каждый комсомолец отработал при этом по 20 часов. Хорошо сознавать, что в общем труде есть и наш небольшой вклад.

Е. ЖОЛОБОВ,
комсомолец,
П. ПОТАПЕНКО,
староста,
П. АФОНИН,
профорг.
Группа 067-2.

Ленинский субботник



На снимке: студенты-физико-техники на очистке территории общежития.

Фото Г. ЕРМОЛАЕВА.

Ногда коллектив возьмется за дело

С начала семестра семинарские занятия в гр. 656 проходили скучно. Даже при не плохой подготовке к ним студентов их трудно было вызвать на живое активное обсуждение вопросов. Но вот в период подготовки к празднованию 90-летия со дня рождения В. И. Ленина группа решила проводить занятия интересно, обеспечить максимум активности и творческого подхода и усвоение марксистско-ленинских идей. Это обязательство взяла на себя каждый комсомолец, и результаты оказались. Семинар 7 апреля показал, каких новых результатов в учебе можно добиться, если весь коллектив горячо возьмется за дело. Было радостно слушать обстоятельный, глубоко продуманные отклики студентов Роттейн, Швецова, Зеболовой (комсомол), отвечающие на вопросы студентов, которые говорят об их стремлении понять, самостоятельно разобраться в марксистско-ленинской теории. Хочется пожелать студентам 656 группы не снижать качества подготовки к семинарам, проще закрепить место одной из лучших групп института.

К. ВИНИЧЕНКО,
ассистент кафедры философии.

За 6 лет Советской власти В. И. Ленин сделал очень много для народа. Как яркий факел горела жизнь Ильича, озаряя все вокруг. И молодежи нужно хорошо помнить и понимать нашего первого ученика России.

За 6 лет Советской власти В. И. Ленин сделал очень много для народа. Как яркий факел горела жизнь Ильича, озаряя все вокруг.

И молодежи нужно хорошо помнить и понимать нашего первого ученика России.

Тех, кто встречался с Лениным, он покорял своей простотой, жизнерадостностью, вниманием к людям, умением никогда не забывать о мелочах, просто и ясно говорить о самых сложных вопросах. Большое спасибо Тарасову.

В дальнейшем я перешел работать в Большой театр, где часто видел Ильича на съездах и заседаниях. Сидел, бывало, в президиуме незаметно на

встрече с великим вождем. Он

увидел Ленина в 1920 году,

когда был избран делегатом IX

партийного съезда от Уральского

военного округа, где был

пensioner. Встреча состоялась миссаром по иностранным делам. Здесь-то и состоялась эта встреча вождя с делегатом Тарасовым. В. И. Ленин спросил у него: когда Тарасов принят в партию, каково его семейное положение, как он попал на военную работу, кто его преподаватели и т. д. Тарасов с удовольствием отвечал.

«Таков уж был Владимир Ильич, что ходил к нему и говорил ему все, что умел», — вспоминает Тарасов.

На прощание Ленин пожелал ему успехов в личной и общественной жизни.

На снимке: студенты-физико-техники на очистке территории общежития.

Фото Г. ЕРМОЛАЕВА.

ТВЕРДОЕ РЕШЕНИЕ

Закончить высшее учебное заведение давно было моим желанием, моей мечтой, и обязательно горное отделение, т. к. родился и рос я на угольных рудниках.

В 1948 году я окончил среднюю школу и сразу же без колебаний поступил в политехнический институт на горный факультет, но по состоянию здоровья был вынужден оставить его. Два года я находился под надзором врачей и, несмотря на это, начал обучение в горном техникуме, который и окончил в 1954 году. По окончании техникума я чувствовал себя уже вполне здоровым, и врачи без колебаний допустили меня для

работы в шахте.

И вот, проработав на шахте «Польсаевская-1» треста «Ленникоголь» пять с лишним лет, поднявшись от простого рабочего до руководителя очистного участка шахты, обогатившись практическим опытом руководства, я почувствовал, что теоретических знаний не хватает, и когда руководители шахты предложили мне руководство подготовительным участком, оснащенным новыми проходческими комбайнами, погрузочными машинами и другим новейшим оборудованием, я понял, как мало дал мне техникум и насколько много я отстал от теории.

Тем более, претворяя в жизнь решения партии и правительства по увеличению производительности труда и снижению себестоимости угля, разрабатываются новые методы технологии выемки угля, снаженные первоклассной техникой, автоматизируются все основные процессы работ по добывче угля. Все большее значение приобретает гидродобыча и газификация угля.

Поэтому я твердо решил закончить институт, обогатиться теоретическими знаниями, чтобы быть полноценным горным руководителем.

М. ВАЛОВ,
группа 329-1.

*

НОВОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ

С 10 апреля 1960 г. кабинет марксизма-ленинизма переведен на самообслуживание. Вся имеющаяся в нем литература открыта для свободного доступа студентов. Любую книгу вы можете взять с полки сами, не оставляя взамен документа. Правила пользования очень просты:

1. Нельзя проходить в кабинет с книгами и папками.

2. Нельзя выносить книги из кабинета.

Система самообслуживания получила одобрение студентов с первых же дней работы по-новому, и прежде всего потому, что еще один штрих коммунизма вошел в нашу жизнь. Это радует всех.

Свободный доступ к книгам дает возможность лучше подготовиться к семинарским занятиям по истории КПСС и философии, т. к. в распоряжении студентов находится и дополнительная литература по этим

курсам.

Кроме того, все студенты могут ознакомиться с новинками общественно-политической литературы.

Вы можете в свободное время порыться в шкафах, полистать и прочесть книги, о существовании которых, может быть, не слышали.

В кабинете есть литература о выдающихся деятелях КПСС, об особенностях строительства социализма в разных странах, работы деятелей и материалисты съездов зарубежных компаний, книги о комсомоле, воспитании, о строительстве коммунизма. Есть много антирелигиозной литературы.

Большинство необходимых для занятий книг имеется в ограниченном количестве. Поэтому самообслуживание требует

прежде всего выполнения основного правила — не выносить книги из кабинета в другие аудитории, не брать их с собой на семинарские занятия.

Если вы увидите книгу со штампом кабинета у своего товарища, заставьте его вернуть ее, а поступок товарища обсудите на комсомольском собрании группы.

Дело чести каждого студента — не допустить, чтобы из кабинета исчезла хотя бы одна книга.

Самообслуживание — дело новое, и мы просим всех студентов высказать свои замечания по улучшению работы кабинета.

Л. ГОРБУНОВА,
зав. кабинетом
марксизма-ленинизма.

Пользуясь правами читателя, хочется открыто поговорить о замечательном разделе газеты — литературном уголке. И, конечно, о поэзии. Это и естественно. Читая стихи, мы находим в них выражение своих чувств, учимся видеть настоящее, прекрасное. Простые, но полные убедительной страсти, они раскрывают перед нами поэзию самой жизни.

Настоящая сила стиха в жизненной силе его слов, осознанных поэтом и преподнесенных в неподдельном, единственном стиле изложения. Но сообщение общезнанного или нравоучительного замечания — это еще не поэзия. Никакая форма не придает ей действенности, и праздным будет время того поэта, который не может или не способен донести свои чувства, заставить читателя сопереживать, т. е. волноваться и переживать вместе.

Поэзия — это мысль, всегда развивающая и зовущая. Поэт в ответе за написанное, он отстаивает свои мысли примерами борьбы и труда.

Здесь уместно рассмотреть литературный отдел в газете, посвященный 5-летию «Молодых голосов».

Бессспорно, опубликованные стихи заслуживают уже внимания, как стихи начинающих поэтов, идущих дорогой поисков в высоком искусстве — поэзии. Трудно определиться такому поэту, но он должен найти свое место, встать неподражаемым в армии поэтов.

По-настоящему слышен «цокот весенней трезвоницы» в стихотворении В. Тростникова «Томская весна». Стою и песни слушаю. Скворцы над Томью

кружатся... Люблю, как в мире лучшую, Студенческую улицу! Поэт идет этой улицей не один, к нему присоединяется каждый, т. к. это идет сама жизнь, обновленная свежей радостью весны. Неподдельные чувства поэта

разделяет в своем стихотворении «Альпинисты» И. Леонов, с ярко присущим ему оптимистическим развитием стиха:

Стремиться все выше:
Это стремление,
Значит движенье...
... Я очень хочу шагать
альпинистом

К самому яркому,
К самому чистому!
Правда, стихотворение написано несколько обобщенными, «пообтертыми» словами.

Одаренность поэта не дает ему права писать без постоянного подбора самого нужного, свежего слова.

Значимость смысла, целенаправленность — основное в стихотворении, но оно может стать никчемным, если поэт смутно представляет то, о чем пишет.

Вам нравятся кусочки пластилина?

Пожалуйста, берите их. Умело рукою властелина Лепите что-нибудь из них. Так начинается на «безупречном» подборе «пластилина-властелина» стихотворение «О пластилине» Г. Круглякова. Оно вызывает недоумение:

«Ага! А из камня-то не слепить!» Действительно, из камня не слепить. Так что Г. Кругляков вполне удовлетворенно заканчивает:

«Ага! А из камня-то не слепить!» Действительно, из камня не слепить. Так что Г. Кругляков в полно удовлетворенно заканчивает:

«Ага! А из камня-то не слепить!» Действительно, из камня не слепить. Так что Г. Кругляков в полно удовлетворенно заканчивает:

Заканчивая, хочется сказать словами нашего волевого поэта-бойца Вадима Иванова:

Пусть сердце до старости будет горячим,
Пусть горе не будет нам в жизни помехой.
Давай пожелаем друг другу удачи,
Большого пути и большого успеха!

Поэзия — это немеркнущая песня о человеке, и она должна звучать стройно и красиво, подхваченная достойными голосами.

Н. КОВАЧ.

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ФАКУЛЬТЕТОВ ТПИ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И БОРЬБЕ ЗА САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ ИНСТИТУТА

Социалистическое соревнование между коллективами студентов, научных работников и лиц учебно-вспомогательного персонала объявляется с целью мобилизации сил всего коллектива института в поход за образцовую санитарную культуру в учебных корпусах и студенческих общежитиях, в целях проведения большой работы по благоустройству и строительству объектов института, необходимой для качественной подготовки к новому учебному году.

Победителями в соревновании по благоустройству и походу за санитарную культуру и чистоту будут считаться:

1. Коллективы факультетов, полностью выполнившие план благоустройства на закрепленной за ними территории.

2. Факультет, все студенты которого оработали на благоустройство и строительство по 50 часов каждый до 20 июня 1960 г.

3. Общежития и учебные корпуса, закрепленные за факультетом, получившие паспорта санитарного благополучия.

4. Студенческие общежития, учебные и научно-исследовательские лаборатории, где будет наведен образцовый санитарный порядок.

5. Коллективы, выполнившие план по выращиванию цветочной рассады.

6. Общежития и учебные корпуса факультетов, уничтожившие мух.

7. Общежития, лаборатории кафедр факультетов образцово поставившие самообслуживание.

8. Общежития и учебные корпуса факультетов и прилегающие к ним территории, оформившие наглядную агитацию.

9. Общежития и учебные корпуса факультетов, регулярно проводившие санитарные дни.

Меры поощрения победителей в соревновании:

1. Факультет, занявший I место, награждается переключающим красным знаменем и Почетной грамотой. Общежитие факультета получает премию 5000 руб. для приобретения инвентаря и оборудования.

2. Факультет, занявший II место, награждается переключающим вымпелом и Почетной грамотой. Общежитие получает премию 3000 руб.

3. Факультет, занявший III место, награждается Почетной грамотой. Общежитие получает премию 2000 руб.

4. Лучшие студенты, научные работники и лица учебно-вспомогательного персонала, проявившие хорошую организацию работ по благоустройству и добросовестное отношение к выполнению принятых обязательств, награждаются Почетными грамотами и ценными подарками.

5. Итоги соревнования подводятся к 20 июня 1960 года.

6. Результаты объявляются до 1 июля 1960 года.

7. Арбитрами соревнования за благоустройство и санитарную культуру института являются зам. директора института по АХР, профком и комитет ВЛКСМ.

Спорт

Хорошая проверка сил



А. Ковган толкает ядро.



Победитель в беге на 100 м Ю. Зубков на финише.

Редактор И. Ф. Лившиц.